



山东疫情防控形势延续稳定向好态势，正常生产生活秩序正加快恢复 我省近期部分教育考试适当调整

齐鲁晚报记者 陈晓丽

4月6日下午，山东省政府新闻办举办2022年疫情防控新闻发布会第二十二场，介绍全省新冠肺炎疫情防控工作有关情况并回答记者提问。

持续加大输入性风险防范 加快恢复正常生产生活

4月5日0时至24时，全省报告新增本土确诊病例4例，新增本土无症状感染者45例。4月4日、4月5日，全省本土确诊病例治愈出院56例，无症状感染者解除医学观察141例。

当前，全省疫情防控形势延续稳定向好的基本态势。4月5日，除济南市外，全省其他涉及疫情的市无新增本土确诊病例。各市结合当地疫情形势，在持续加大输入性风险防范力度的基础上，

分级分类、有序调整封控区、管控区、防范区的管控措施，加快恢复正常生产生活秩序。

4月4日、5日，省委书记李干杰调度部分市疫情防控处置工作情况，对灵活就业人员随访检测、境外来料加工型企业疫情防控、方舱医院建设、援沪医疗队服务保障等工作，进行安排部署。4月5日，省委副书记、省长周乃翔视频调度济南、威海疫情防控处置工作，要求加强对重点地区的督促指导，确保核酸检测、转运隔离、封控管控各项要求迅即有效落实到位。

对全省重点场所 开展专项执法检查

山东省卫生健康委副主任牟善勇介绍，近期，山东省卫生健康委按照国家卫生健康委的统一部署，对全省重点公共场所、学校、医疗机构、疾控机构等开展了常

态化疫情防控专项执法检查。

全省共检查宾馆(酒店)、影剧院(卡拉OK歌厅)、商场(超市)等密闭场所和人员流动密集场所8963家；共检查各类高校、中学、小学1551家；共检查综合医院、传染病院、中医院、门诊部和诊所1.02万家；共检查疾病预防控制机构128家。在此，也呼吁公众出入这些重点场所、重点单位时做好个人防护，如发现问题，请及时拨打“12345”热线投诉举报。

搭建政银合作平台 帮小微企业融资

山东省市场监管局副局长郭之祥介绍，截至今年3月底，山东省实有市场主体1360.4万户，其中小微企业和个体工商户1284.3万户，占全部市场主体的94%以上。疫情发生后，省市场监管局积极采取搭建政银合作平

台，帮助小微企业平稳渡过难关。

一方面，定向支持个体工商户融资。截至2021年末，个体工商户经营性贷款余额3657亿元，同比增长30.5%，高于各项贷款增速16.9个百分点。

另一方面，搭建政银合作帮助小微融资平台。3月29日，与邮储银行山东省分行联合制定了《“政银携手 共助小微”三年行动计划》，出台七个方面的融资支持政策，计划三年内向小微企业提供不低于2000亿元的融资支持。

尽可能让孩子多到 户外空旷地带晒太阳

山东省教育招生考试院副院长李春光介绍，为确保广大考生和考试工作人员生命安全和身体健康，决定将山东省近期部分教育考试按程序作出适当调整。

上半年高等教育自学考试和

普通高校招生体育类专业全省统一考试推迟进行的公告已在山东省教育招生考试院网站发布。

第三项是春季高考技能测试。该项测试由省里统一组织，原定于3月6日至20日进行，因疫情原因，自3月12日起统一推迟，现初步定于5月初重启考试，大约10天的考试时间。

近期有一项要如期进行的考试，是全国普通高校运动训练、武术与民族传统体育专业文化考试。该项考试由国家体育总局和教育部统一组织，是普通高校招生考试的重要组成部分，全省共有考生5300余人，考试时间为4月16日至17日。

近期，山东多地启动了线上教学。省疾控中心健康管理所所长陈良侠建议：在疫情防控形势允许和做好个人防护的前提下，尽可能让孩子多到户外空旷的地方沐浴阳光，建议每天不少于2小时。

济南本轮疫情发现五条传播链，均为省外疫情重点地区输入 在社会全面清零情况下，将有序放开堂食

齐鲁晚报记者 于悦 夏侯凤超

4月6日，济南市召开新冠肺炎疫情防控新闻发布会。截至4月5日24时，济南本轮疫情累计报告本土阳性感染者41例，先后发现五条传播链条，均为省外疫情重点地区输入，目前疫情波及范围仍限于济南范围内，未发生疫情外溢情况。

防范区核酸检测均为阴性 逐步进行解封评估

济南市政府副秘书长、市新冠肺炎疫情防控应急指挥领导小组综合协调组组长张蓉介绍，4月5日0时至24时，全市报告新增本土确诊病例4例，无症状感染者10例。新增病例中，10例为商河县报告确诊病例的关联病例，4例为省外入济务工确诊病例的关联病例。

自“3·29”疫情以来，截至4月5日24时，济南本轮疫情累计报告本土阳性感染者41例，目前均在省公共卫生临床中心接受治疗，病情稳定。

本轮疫情，济南先后发现五条传播链条，均为省外疫情重点地区输入，目前疫情波及范围仍限于济南范围内，未发生疫情外溢情况。

第一条是通过K48次列车输入，报告11例。这条传播链比较清晰，深入排查工作基本完成，各风险点得到有效管控，传播链已进入收尾阶段。

第二条是通过G138次列车输入，报告4例。由车站转运专班“点对点”闭环转运，密接、次密接人数较少，确诊人员均在集中隔离期间发现，外溢风险低。

第三条是通过G38次列车输入，报告1例确诊患者。由车站转运专班“点对点”闭环转运至定点医院，无外溢风险。

第四条为商河疫情，通过省外货车司机输入，造成在当地传播，已报告20例。这条传播链疫情仍处于发展阶段，但风险人群已通过划定封控区、管控区和防范区进行有效管控。目前，商河县已进行两轮核酸检测，目前正在第三轮。除通报的阳性病例外，其他结果都是阴性。

第五条是通过省外入济务工人员输入，已报告5例，基因测序结果显示与省外疫情同源。这条传播链涉及济南市多处建筑工地，是当前疫情处置的重点，从5日开始，济南已对全市全部建筑工地人员（含水利、交通、园林绿化等工程）开展核酸检测，力争在最短时间内彻查排除各类风险点。

张蓉介绍，4月5日，济南对本土疫情划定的666个防范区，开展了第二轮新冠病毒核酸检测健康筛查，共采样1076856人，结果均为阴性。根据检测结果，济南正

在逐步进行防范区、管控区的解封评估，对符合条件的小区科学有序做好相关管控措施解除工作。

建筑工地零工不得进入 每周至少开展一次核酸采样

济南市住房和城乡建设局党组成员、副局长武兆军介绍，截至目前，全市在建房屋建筑项目1900个，施工现场27万余人。全力配合各区县疫情防控指挥部对辖区内所有建筑工地每周至少开展一次核酸采样，确保全覆盖、无死角、不漏一人。

各建筑工地严格实施“封闭式”管理，零工不得进场，其他工人确需进入的，向质量安全监督机构报备，核验24小时核酸检测报告和行程码，方可进入施工现场。

同时，要求各建筑工地设置材料进场专用过渡区，完成防疫消杀后方可进入施工现场，送货司机、卸货人员等其他外来人员，必须持24小时内核酸检测报告；加强工地食堂管理，取消堂食，采取分时取餐等措施，减少就餐人员聚集；出入口规范设置“场所码”，加强对出入建筑工地人员信息自动化登记和健康信息核验，把好“入门关”。

自4月5日起，实行有事报事、无事报平安“零报送”机制，每天15:00前，各建筑工地向属地质量安全监督机构报告当天疫情防控情况，确保发现问题后及时采取有效应对措施。

进口货物从业人员作业期间 每7天进行2次核酸检测

济南市商务局党组成员、副局长王志刚介绍，目前全市商贸流通企业经营秩序和防控形势保持稳定。

济南对商贸企业从业人员的核酸检测要求主要有以下几个方面：一是进口货物从业人员“应检尽检”。作业期间每7天进行2次核酸检测。二是销售企业直接接触非冷链进口物料的人员，作业期间每7天进行1次核酸检测。三是批发零售、住宿餐饮企业以及包括美容美发、洗染、家政、家电维修、洗浴、人像摄影等在内的居民生活服务业、报废机动车回收拆解企业工作人员，每周至少开展一轮全员核酸检测。

前期，济南按照市委疫情防控指挥部的要求，暂停餐饮单位的堂食和洗浴、足疗等经营行为，得到广大市民和经营业户的理解和支持。下一步，在社会全面清零的情况下，济南将按照市委疫情防控指挥部的要求有序放开，严格做好“场所码”的监督落实。



守好泉城铁路大门

4月6日上午，当旅客从济南火车站陆续出站时，站口的防疫检查人员立刻忙碌起来。目前，济南火车站、济南西站、济南东站、大明湖站严格落实出站口人工查验健康码、行程码，查验跨省和重点地区入济人员48小时核酸检测报告，并根据实际情况进行“点对点”转运隔离，确保不漏一人。本轮疫情以来，济南市内四站累计查验人员近20万人次。

齐鲁晚报记者 于泊升 摄影报道

齐鲁晚报记者 夏侯凤超

济南： 在疫情防控一线考察识别一批优秀干部

济南市委组织部近日出台《关于在疫情防控一线考察识别领导班子和领导干部的实施意见》，围绕考察什么、怎么考察、考察结果如何运用等方面提出具体措施，激励引导全市各级班子和党员干部，拿出攻坚的劲头，鼓足决战的勇气，坚定必胜的信心，坚决打赢这场疫情防控的大仗、硬仗。

《意见》提出，坚持好干部标准和实干实绩导向，把疫情防控一线作为领导班子和领导干部践行初心使命、体现责任担当的试金石和磨刀石，作为考察识别干部的重要“窗口”。要一看政治站位，二看为民情怀，三看大局意识，四看责任担当，五看执行落实，六看作用发挥，七看工作作风，八看工作实绩。

《意见》要求，突出疫情防控重要部门、关键岗位、重点区域，开展全方位、多视角、立体式精准考察。适时组织暗访，及时发现不作为、乱作为、慢作为等问题。突出关键人、关键岗位、关键事，进行综合分析研判，建立优

秀干部和“问题干部”两张清单。《意见》明确，牢固树立在重大斗争一线锤炼队伍、选人用人的鲜明导向，将考察结果与干部选拔任用、正向激励、管理监督有机结合。把使用作为最大激励，适时集中火线提拔使用一批表现优秀的干部，对工作特别突出、做出重大贡献的，可破格提拔使用。注重发现、宣传、选树在疫情防控一线的平凡“英雄”。

对不敢担当、作风漂浮、落实不力，搞形式主义、官僚主义甚至弄虚作假、失职渎职的，从严处理、果断调整，典型案例在一定范围内通报曝光。对那些为了防止疫情蔓延，勇于担当、果断决策、及时处置，但存在程序瑕疵或出现一定失误的干部，按有关规定予以容错免责。对受到不实举报的，予以及时澄清，消除负面影响，并严肃查处诬告陷害行为。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：于梅君 组版：刘燕